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Anglia beszüntette a szállitást Moszkvaának 
Miközben Japán tfengelyhüségről heszél, Amerika : harcikészségét Hhangoztatja- 

A németek Moszkva előtt állnak 
Miközben Washington arról beszél, hogy Oroszország sorsát a 

mostani tulzott német sikerek nem döntik el, már arról jön hir, hogy a német csapatok elérték Moszkva környékét s a harcok már az orosz főváros birto- káért folynak. Ezt a jelentést pedig London maga is megerősiti. Sőt egy másik 
közleményükben az angol hirügynökségek azt adják hirül, hogy az orosz arc- vonal bizonytalan helyzete miatt Anglia beszüntette az Oroszországnak való hadiszállitást. Ennél fényesebb beismeráés afelől, hogy Oroszország sorsa el- dőlt, nem is kell. Az oroszországi eseményekről és az általános helyzetről 
ezek a mai hireink : 

Az Azovi tengernél küzdenek a magyar csapatok 
A nemzetközi sajtó közli azt a 
hirt, hogy az ukrajnai arcveonalen a 

E birrel kapcsolatban Róma azt mendja, 
hogy érthető okokból Budapesten tar- 

A z oroszországi harcokról érkezett 
legujabb hirek szerint a németek 
Moszkva előtt a vjazmaelőtti térségben 
elérjék Mozsajszkot s feltartótathatatla- 
nul törnek Moszkva irányába. Egy 

tózkodással beszélnek ezekről az ak- 
ciókról és megelégszenek annak meg- 
állapitásával, hegy ezen a vidéken 
minden ferület már-a tenselycsapatok 
ellenérzése alatt áll. 

A németek elérték Moszkvánál Mezsaiszkot 
miásik jelentés szerint az északnyugatra 
fekvő Kalinin irányábél is sikeres a 
német előtörés s e két ponton már 
70-90 kilóméternyire megközelitették 
az orosz fővárost. 

Az idegen diplomaták elhagyták Moszkvát 
A mára virradó éjjel a hirügynökségek 

azt hözölték, hogy a moszkvai diplomáciai 
testület tegnap elhagyta az orosz fóvárost. 
Az idegen államok képviselői már napok 
óta utrakészen álltak. Most, hogy a harcok 
Moszkva közvetlen környékén fellángoltak, 

az elutazás mellet döntöttek. A német jelen- 
tés különben tegnap bejelentette, hogy a 
Viazma körüli harcok befejeződtek. A fog- 
lyok száma itt több, mint 500 ezer; igy a 
háboru kitörésee óta már több, mint 3 mil- 
lió orosz került német kézre. 

A bizonytalan helyzet miatt Anglia nem szállit 
Az angol alsóház tegnapi ülésén 
Churchill megtagadta az oroszországi 
eseményekre vonatkozó nyilatkozatadást. 
Azt-mondta, hogy ez az orosz hadve- 
zetlőség dolga, amely a „nagy" harce- 
ket irányitja"... Az angol parlament 

kereskedelmi bizottsága egyébként azt 
a határozatot hozta, hogy amig az 
orosz arcvenal középső, tehát most 
már moszkvai szakaszának helyzete ki 
nem tisztul, Anglia beszünteti az Orosz- 
országnak való hadianyagszállitást. 

M angolok Telloránhál Litessékelik az onoszakal 
Tegnapi számunkban jelentettük 

már, hogy a perzsiai angol és orosz 
csapatok közt nézeteltérések merültek 
föl. Ma a jelentések azt közlik, hogy 
azért következett ez be, mert az ango- 
lok felszólitották az orosz csapatokat, 

hogy Teheránt üritsék ki. Az orosz 
csapatok ez ellen tiltakoznak s jegy- 
zékükben azt mondják, hogy „még ide- 
gen területen sem hajlandék senkinek 
egy talpalatnyi földet sem átengedni. 

AAmerika harera készen ál 
Az a parlamenti bizottság, amelyet 

Roesevelt tegnapra összehivott, megtartotta 

azt mondják, hogy a bizotság megállapitotta, 
hogy az Egyesült Államok minden vonalon 
felkészülten áll a harc esetleges meginditá- 

sára. Hull, külügyi államtitkár nyilatkozataá- 
ban azt mondta, hogy a Kongresszusnak el 
kell fogadnia a semlegességi förvény meg- 
változtatására benyujtott roosevelti javasla- 
tot még akkor is, ha ez Amerikának a há- 
borúba való beavatkozását vonná maga után. 
A cincinátusi érsek azt a nyilatkozatot tette, 
hogy most már többé nem lehet beszélni az 
amerikaiak józan eszéhez. Egyébként az ame- 
rikai sajtó azt a megállapitást teszi, hogy 
ahhoz, hogy az USA csapatokat küldjön 
Európába, nincs elég hajó. Hull államtitkár 
nyilatkozatában egyébként azt is elismerte, 
hogy a tengereket a németek ellenőrzik. 

Tokió mondja: 
JAPÁN BÉKÉT AKAR 
Róma közli, hogy a jápán külügymi- 

nisztérium sajtótájékoztatója, azt a nyilatko- 
zatot tette, hogy valahányszor a tengely- 
csapatok döntő sikerek előtt állnak az 
angolszász világ diplomáciai álhirekkel áraszt- 
ja el a világot. Igy most Japánról nap-nap 
után ellentétes hireket terjeszt. Ezekre nem 
lehet adni, mert a tényleges helyzet az, hogy 
Japán az utolsó pillanatig nem mond le a 
békés megegyezés szándékáról. - E nyilat- 
kozatból tehát megállapitható, hogy ajapán-- 
amerikai tárgyalások folynak, de más jelen- 
tésekből az tünik ki, hogy Amerika nem tár- 
gyal s mindenáron harcot akar. Roosevelt 
nem is válaszolt arra a japán tiltakozó jegy- 
zékre, amely 
amerikai szállitás ellen emelte fel szavát. Az 
angolszász világ tovább készül a japánelleni 
fellépésre. A Sziamra gyakorolt nyomás 10- 
lyamányaként a bangkoki miniszterelnök 
tegnap nyilatkozatot tett, hogy Sziam nem 
ugrik be Angliának s szigoruan ragoszkodik 
semlegességéhez. A sziami japán követ je- 
lentéstételre haza utazott. Itt emlitjük meg, 
bogy kinaelleni japán akciók folynak. A ki- 
naiak Jugcsangot kiüritették. 
Peru nem engedi kikötőlbe 
a háborusfelek hajólt 

A Panamában végrehajtott sikeres ame- 
rikai államcsiny után az USA mos Peruban 
kudarcot vall. A perui kormány ugyanis uta- 
sitást adott a kikötőparancsnokságoknak, 
hogy a háborúsfelek hajóit a jövőben ne en- 
gedjék be. Ez az intézkedés az USA ellen 
szól. – Itt emlitjük meg, hogy Washington 
pressziójára Panamában elhatározták, hogy 
az USA által menekülésre kényszeritett ál- 
lamelnökhöz, ha Panamába visszatér, végre- 
hajtják azt a törvényt, mely az engedély 
nélkül eltávozott államfiőre 500 dollár pénz- 
püntetést és 6 havi elzárást ró ki. 

a Vladivosztokon át történő



A Hungárim-Meozyéban végre megérkezett a szezon 

A szökevények 
Mely csupa izgalom, 

este fél 9 érakeor. - 

—0 

leghatalmasabb amerikai lmje 
esemény, az amerikai fiatalság küz- 

delme. Egy igazi világszenzáció. Bemutató előadás ma szérdáad 
Előzőles a legujabb világhiradó. 

Szerbiában 
rombolnak. 

aakRommmunisták 
Nöédics Milán tábornok, Szerbia minisz- 
terelnöke, beszédet mondott a belgrádi rá- 
dióban. Beszédében felhivta az ország föld- 
mives népét, hogy legalább most, az utolsó 
éra utolsó másodpercében térjen magához. 

A miniszterelnök beszéde megdöbbentő 
részleteket ismertet azokról az állapotokról, 

amelyek ma Szerbiában uralkodnak az erdei 
bandák tevékenykedése következtében. 

Több levelet olvasott tel, amelyek irói 
hozzáfordulnak segitségért, mert mint köz- 

lik a jelenlegi szerbiai helyzet, amit a 

kommunisták teremtettek, borzalmasabb, mint 
a koszovói vész. 

A kommunisták rabolnak, gyilkolnak, 
gyujtogatnak, az erdei bandák betörnek a 
falvakba, magukkal hurcolják a nőket, való- 
ságos szörnyetegek, akiknek minden céljuk 
arra irányul, hogy kiirtsák a szerbséget. 

Amikor egy hónappal ezelőtt - 
mondotta beszéde további folyamán Nédics 
miniszterelnöők — felajánlották nekem. hogy 
alákitsam meg a népmentő kormányt. elha- 
tároztám, hegy elfegadom a megbizást, mert 
véget akarok vetni annak az cesztelenségnek, 

amely a szerbség egy részét hatalmába ke- 
ritette. Kettő között kellett választanom, 
először, hogy nézzem-e azt, miként irtja ma- 
gát a szerb nép a polgárháboruban, vagy 
heogy megmentsem a pusztulástól ? Az utóbbit 
választottam és fölvettem a harcot az erdőbe 
menekült banditákkal, rablókkal, kommunis- 

tákkal, gyujtogatókkal és nem nézem tétle- 
nül a szerbség további pusztulását. Hozzátok 
szólok most erdei lakósok és kérdem, hogy 

miért marcoltok ? Miért hallgatjátok London, 
Moszkva és a magát Sumadiának nevező 

j ÁMBOR ISTVÁN 
TÁRCISIKOLÁJÁBAN 

dHolnap és minden csütörtök 
este haladók részére 

améres össztánc 

valójában Égyiptomban működő szerb- 
nyelvü rádió hazug szózatait, amelyekben 

titeket gonosztevőknek akarnak kiképezni s 
halálba zavarni az egész szerb népet? Ki 
bészél rá benneteket olyan hajmeresztő vé- 
rengzésekre, amilyeneket elkövettek ? Ki be- 
szél rá, hogy olyan ellenségesen lépjet2k fel 
a megszálló csapatokkal szemben, amelyek 
pedig végtelen türelemmel és békességsgel 

viseltetnek a szerb nép irányában. Eljárástok- 
kal semmit sem fogtok elérni s a vége az 
lesz, hogy egész Szerbia elpusztul. 

— Tudjátok-e, ki az, aki a megsem- 
misülésbe kerget benneteket ? folytatta 
Nédics. - Azok, akik ezt végzik Londonból, 

Moszkvából és Egyiptomból, idegen zsoldban 

állanak, eladják a nép vérét, csakhogy ők 
jól éljenek odakinn. Ezek azt állitják, hogy 
Apglia segiteni fog. Hát hol voltak az an- 

golok áprilisban ? Egyetlen angol sem halt 
meg Jugoszlávia védelmében. És hol voltak 
az angolok 1915-ben, amikor összeomlott a 

—
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agyilkolnak 

szerb front ? És hol volt a Szovjetunió áp- 
rilisban, miért nem segitett, miért hagyta, 
hogy ugyszólván napok alatt legázoljon ben- 

nünket a világ leghatalmasabb hadserege. 
London, Moszkva és a titokzatos Sumadia 
csak izgatnak, gonosz tettekre bujtogatnak 
fegyvertelen embereket. Az angolok állan- 

dóan segitséget igérnek, nekünk is igértek, 
a Szovjetnek is igértek, de nem segitettek 
egyikünkön sem. A Szevjetunió hadseregére 
a német haderő ma már halálos csapaást 
mért, de az angolok ezzelsem törődnek, mint 
ahogy nem törődtek a szerb néppel, az ő 
számukra csak egy a fontos, hogy saját ér- 

dekeiket megvédjék bármi áron is. Hat hó- 
napja egyebet sem tesz London és Moszkva, 

mint az étér hullámain küldi hazugságait, 
naponta azt hazudják, hogy az oroszok mi- 
lyen nagy sikereket érnek el, milyen nagy 
veszteségeket okoznak a németeknek, ezzel 
szemben előttünk a valóság : már Moszkva 
is veszélyben áll. Ti a végelgyengülésig hisz- 
tek az ő hazugságaiknak. Macsva vidéke 
követte London és Moszkva felhivását, ki- 
tüzték a vörös lobogókat, 
templomokról a keresztet, 

raboltak és gyujtogattak, mire megjelent a 

dülőket. Ma már késő a segélykiáltás, 

ledobálták a 

hogy helyébe a 
vörös csillagokat emeljenek, betörtek a fal- 
vakba és városokba, romboltak, gyilkoltak, 

ma 
már a Macsvában több a telperzselt ház, 
mint az ép, ez azonban sem: Londonnak, 
sem Moszkvának nem fáj. Az a céljuk, hogy 
a szerb népet a vágóhidra küldjék és ti 

mentek a vágókhidra az ő esztelen paranos- 
szavukra. 

— Az utolsó perc utolsó másodpercé- 
ben — folytatta Nédics tábornok - felszó- 
litom a szerb népet, hogy térjen magához. 

Felszólitom, hogy védje meg magát a kom- 
munizmustól a rablók, a gyujtogatók és gyü- 

kosok támadásaival szemben. 

ÖRÖK TITOK 
MARAD 

hogy kedveli e Önt a sors, ha nem teszi 
próbára. Vegyen azonnal osztálysors- 

jegyet és meglátja, hogy mennyi jut 

Önnek az összesen több mint 

ít millii penyi 
nyereményből. 

Huzás : oktéber 18. 
büntető expedició, amely elhallgattatta a zen- 

lesulabb 
Beszámolt már a Nagyszalontai 

Az Ujság" arrél a mai időkben nagy- 
herderejü találmányrél, amely a nagy 
sumibiány leküzdésére mest a rugés- 
kerék gondolatával állett elő. E hir 
kapcsán megemlékeztünk Bajkán 
András a városi villanytelep főgépé- 
szének 12 esztendővel ezelőtti talál- 
mányáról, melyet akkor az illetékesek 

tak. Mest arról értesülünk, heogy a 
gondolat legujabb felvetője Rakovszky 
lván titkestanácsos, a Közigazgatási 
Biróség elnöke. Terveit már be is 
nyujtotta a Szabadalmi Biróságnak s 

az amerikai Ford müűvekhez is eljuttat- 

Rakovszky Iván titkostanácsos 
BaikánAndrásféle ,rusóskerék' sondolatának 

felvetőjie 
annak bevizsgálé szakértői az uj talál- 
mány gyakorlati megvalésitásától nagy 
sikereket várnak. 

A szalontai első feltaláló anélkül, 
hogy a titkostanácsos terveit keresz- 
tezné vagy találmányát megvalósitásá- 
ban elsőbbségi jogán gátolná - szian- 
tén lépéseket tett elfekvé terveinek 
visszaszerzésére, illetve ujbóli de mest 
már magyar Szabadalmi Biróság elé 
való terjesztésére. 

Ebben az ügyben a legkisebb for- 
dulatet a megvalósitás minden fázisát 
nagy érdeklődéssel lesi minden sza- 
lentai. 

A birósághoz nevezték 
kKki a városi rendőrbirót 

A városházán elseje óta a rendőrbirói 
teendőket Mikó Józset dr látta el. Alig né- 
hány napos müködés után az történt, hogy 
a városi rendőrbiró kinevezést kapott a 
nagyváradi tábla körzetébe tartozó valamelyik 
birósághoz. Mikó dr ezt a kinevezést ello- 
gadja s igy rövidesen megválik Nagysza- 
lonta város közigazgatásától. 

A rendőrbiró távozásának e hirével 

lyamán a mai napig 402 kihágási ügyet tár- 
gyalt a városi rendőrbiróság, mely tudva- 
levően e hó elsejéig Bordás László városi 
aljegyző vezetése alatt állott. Nem lehetet- 
len, hogy Mikó dr távozása után Bordás 

kapcsolatban jelentjük még, hogy az év fo- 

jegyző visszakerül régi beosztásábaa - Az 
év folyamán a rendőrbiróság elé került 

ügyek zöme mezőrendőri kihágás volt. A 
kihágók legtöbbjét a szigoru miniszteri fel- 
hivás folyamányaként a mezőrendőrök jelen- 
tették fel, de bizony szép számmal akadt 
olyan ügy is, amikor maguk a kárvallottak 
jelentették a ekóbor. állatok gazdáit, mert 
vetéseikben azok kárt okoztak. 

Visszatérve a jelenlegi városi rendőrbiró 
birósághoz történt kinevezése ügyére még 
csak annyit mondhatunk, hogy miután Sza- 
lonta is a váradi tábla területéhez tartozik, 

járásbirósághoz togják beosztani. Igy fo 
bekövetkezni az ő esetében is, hogyo aki 

dulni . 

nmem lehetetlen, hogy Mikó dr-t a szalontai 

Szalontára jön, az nem tud innen- aszaba- 



A HőŐmMÉRSÉKLET 
Feggel 7 órakor 3, délben 11 fok volt 

Holnap: csütörtök 

október 
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MIÉRT? 
A német és szövetséges csapatok már 

több mint ezer kilométerre vannak a régi 
orosz határtól és feltartóztathatatlanul halad- 
nak tovább. Moszkva, az orosz főváros már 
nem sokáig tarthatja magát. E harcok köz- 
ben még mindig hajtják előre a bolseviki 
mnépbiztosok a biztos pusztulásba a még 
meglévő orosz csapatokat, ezer és ezer- 
számra hullik e teljesen kilátástalan harcok- 
ban a jobb sorsra érdemes orosz nép. Miért 
mindez, mikor a német és szövetséges csa- 
patok győzelme már befejezett s azt már 
semmi áldozattal megmásitni nem lehet. 
Egyetlen egyért Sztalin és társai uralmáért, 
de joggal mondható az is, hogy saját életük [ 
megmentéséért. Erről és csakis erről van 
mostmár szó, mert Sztalin és társai remeg- 
mek a pillanattól, amikor saját népük előtt 
kell felelniők az angol és amerikai plutok- 
raták, a világ legnagyobb tőkései és rab- 
szolgatartói érdekében történt hadakozásért. 
Sztalin és társainak rémes a gondolat, hogy 
számotniok kell, miért kellett az orosz nép 
millióit a kommunista gondolattól teljesen 
idegen s azzal teljesen ellentétes kapitalista 
érdekért feláldozni. Sztalin és társai irtóznak 
a szörnyü vád kiteregetésétől, miért nem 
maradt Oroszország békében, mikor a né- 
met-orosz szövetségi szerződés betartásá- 
val nyugton maradhatott volna. De bizonyára 
az is izgatja őket, hogy a kommunista pa- 
radicsomot megutált saját népük is a cári 
idők boldogságát kivánja vissza, pedig az is 
rengeteg büntől és elmaradottságától volt 
terhes. És még mindig hulinak és hullnak az 
erosz nép előre kergetett fiai, még van egy- 
Ikét harcra lehetőség, hogy tetézzék eddigi 
áldozataikat, de a harc már ott folyik, a- 
melyen tul már nem lehet komoly orosz 
ellenállásról beszélni s igy az óra, Sztalinék 
borzasztó órája egyre közeledik. 
A BÉLMÜKÖDÉS SZABÁLYOZÁSA 
ÉS A GYOMOREMÉSZTÉS ELŐMOZDITÁSA 
CÉLJÁBÓL ajánlatos időközönként néhány 
mnapon át reggel felkeléskor egy pohár ter- 
mészetes „FERENC JÓZSEF" keserűvizet 
inni. Kérdezze meg orvosát ! 

Földet kapnak a sokgyermekes 
magyar földmüvesek a volt szerb tele- pes földeken. Szabadkáról jelentik: Zenta 
hatarában a volt szerb telepes földeken 146 
zentai és zentakörnyéki szegénysorsu ma- gyar földmivescsaládot helyeztek el. Össze- 
sen 1100 hold földet osztottak ki a szegény- 
sorsu magyarok között. Ezeknek összesen 
935 gyermekük van. - 

— Protestáns kápolna egy buda- 
keszi szanatériumban. A budakeszi Er- 
zsébet királyné-szanatóriumban a betegek 
számára protestáns kápolnát létesiítettek," a- melynek felavatását vasárnap végezte Raffay 

Sándor püspök. Egy későbbi időpontban 
Ravasz László dr relormátus püspök is meg- 

áldja az uj kápolnát. 
-Ujdonság a sáldivatban: a sál 
kétvégén kisazsebek. Cigarettának és fésü- 
mek, vagy más apróságnak. 

MAI NAP, 
Filov Bogdán miniszterelnök és köz- 

oktatásügyi miniszter teleségével együtt ma 
délelőtt a menetrendszerü gyorsvonattal 

Budapestre érkezett. Kiséretében érkezett 
még Sératinov Gheorghi miniszterelnökségi 
államtitkár, prot. Jotzov Boris dr, közoktatás- 
ügyi államtitkár Saratov Constantin dr. rend- 
kivüli követ és meghatalmazott miniszter, 
a külügyminisztérium kulturális osztályának 
vezetője, Pop Vasilev Stelan a közoktatás- 

HMHMivaftalos látogatásroa 
Budapestre érkezett a bolgár miniszterelinök 

zetője és Ganchev Kamen követségi titkár. 
Fogadásukon megjelent a pályaudvaron 

Bárdossy László miniszterelnök a kormány 
tagjaival és még számos meghivott előkető- 
ség. 

A budapesti látogatás kiemelkedő prog- 
rammpontjai lesznek a magyar-bolgár kul- 
turális egyezmény megerősitő okiratainak ki- 
cserélése, valamint Filov miniszterelnöknek 

ügyi minisztérium kulturális osztályának ve- 
diszdoktorrá avatása a budapesti Pázmány 
tudományegyetemen. : 

Egy nemrégen kiadott miniszter- 
elnöki rendelet a gabonafeleslegeknek 
október 31-ig történő felajánlását irja 
elő. Ezen határidő után vételre felaján- 
lott gabonáért a hatóságilag felaján- 
lott áraknál csak 10 százalókkal kisebb 
árat lehet fizetni. Ugyanezen rende- 
let 33 8-a a felajánlási határidő be 
nem tartását kihágásnak is minősiti, 

JÁMEOR LAJOS ! 
fánciskolája ! 

a Vigadó emeleti kistermében a gazdálkodó 
T itjuság részére vasárnap 1. hó 19-én d. u. fél 5 

órai kezdettel össztánc (kolon) keretében meg- 
nyilik. Tanitás kezdete november 2-án. Iratkozni 
lehet Vécsei-wtca 56. sz. alatt vagy a vasárnapi 

kolon-estéken. Tisztelettel: 

Jámbor Lajos okl. tánctanitó. 

kintettel arra, hogy ezideig sokan még 
nem tettek eleget felajánlási kötelezett- 

Október 31-ig 
fel kell ajánlani a gabonafeleslegeket 

ségüknek, a pelgármester megbizásá- 
ból Zs. Szabkó János tanácsnok ma 
az alábbi felhivást intézi Szalonta pol- 
gárságához. 

Felhivem a lakesságot, hogy a 
gabenafelesles felajánlására vonatkozó 
rendeletnek tegyenek eleget s hogy 
ezen hazafiui kötelességet mindenki 
egészében teljesitse is. A határidő el- 
multálval ugyanis a gabonakészletek 
birtekosai el fogem számoltatni, amikor 
is a kötelességüket nem teljesítőket 

példásan meg fogom büntetni. Elvárom 
mindenkitől, mind a hatóságektól, mind 
magánosoktél, hogy ezt a kérdést az 

Eerszág nyusgalma és boldogulása érde- 
Ekében a leskomolyabban és leglelki- 

amiker a pénzbüntetésen kivül az el- ismeretesebben kezeljék és a legcse- 
titkolt gabonát is el kell kobozni. Te- kélyebb visszaélést is teljes erővel 

akadályozzák meg. 

Azóta, hogy a barmódi legelén 
felütötte fejét a ragadós száj- és körém- 
fájás, a hetivásárok megtartását is 
betiltották, mégpedig azért, mert kétség- 
telenül bebizonyosedott, hogy a takar- 
mánnyal nagyon könnyen szét lehet 
hurcolni ezt a betegséget. 

Pénteken ismét feloszlatják az állatvásárt 
A vásártartási tilalom ellenére 

a piacnapekon több kocsi jelent meg 
a vásártéren s ezek lovaikat kinálták 
eladásra. A mult pénteken a vásárt" 
hatésági intézkedésre feloszlatták. 
Ugyanigy lesz ez helnapután, pénte- 
ken is. 

con áruló gazd áktól, illetve azok hozzá- 
tartozéitól kérték az őstermeléi igazol- 
ványt. Az érdekeltek ezt a legtőbb 
esetben ném tudták felmutatni s igy 
forgalmi adót kellett fixetniöők a piacra 
felhozott áruik után. Nevezetesen csak 
az őstermelői isazelványok tulajdeonosai 

A gazdák érdeke, 

hogy klváltsák őstermelői isazolványukat 
A piacon már többször előferdult, mentesülnek a forgalmi adó fizetése 

hogy a forgalmi adó ellenőrök a pia- alól. Ezért a gazdák érdeke, hegy 
őstermelői igazolványaikat kiváltsák. 
Ezt a városháza emeleti egyes számu 
szobában kaphatják meg. 

Információnk szerint a közel 4000 
főnyi szalontai őstermelő közül eddig 
csak alig 200-an kérték ki őstermelői 
igazolványukat. 

l 

képesitéshez kötése 
A erdélyrészi kereskedelmi és 

iearkamarák a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara kezdeményezesére állást 
feglaltak abban a kérdésben, hogy a 
kereskedelem gyakerlását lehetőleg 
minden szakmában megfelelő képesités 
igazolásáhez kell kötni. Az erdélyrészi 
kamarák helyesnek tartják a szakmai 
képesitését bevezetését, de véleményük 
szerint ennek elyan formákan kell meg- 
történni, hogy a kereskedelmi kamará- 
kat ne zárják el a keresztény vállal- 

Az erdélyi iparkamarák a kereskedelem 
mellet foglaltak állást 
kozók elől. Erre a célra legmegfele- 
lőbbnek tanfelyamok rendezését tartják, 
amelyeken a jelenlegi kereskedők mel- 
lett azok is résztvehetnek, akik ezetul 
akarnak kereskedelmi pályán elhelyez- 
kedni. 

NE HALASSZA TOVÁBB ! ; 
Mert szerencsés sorsjegyek már csak 
egy pár napig kaphatók a M. Kir. ; 
Afi. sorsjáték 1-ső huzására a 

T. BALOGH köneoltan ! ' 



fizetni, akkor jutott eszébe, 

Soronkivül kell beváltani a hadbavonultak 
hozzátartozéinak élelmiszer és közellátási 

utalványait 
Napokkal ezelőtt már 

tunk arról a miniszterelnöki rendelet- 
ről, amely ugy rendelkezik, hogy a 
kereskedőknek, henteseknek és mészá- 
rosoknak, bőrelárusitóknak, „Hombár" 
és „Futura" bizományosoknak az élel- 
miszerjegyek és közellátási utalványok 
beváltásánál soronkivül kell beválta- 
niok a hadbavonultak hozzátartozóinak 
jegyeit és utalványait. 

Most Biharvármegye főispánja hi- 
vatalos leirattal is értesitette erről a 

beszámol- közigazgatása alá tartozó városokat és 
falvakat - igy Nagyszalonta városát 
is. Ebben nyomatékosan hangsulyozza,a 
hogy ennek a beváltásnak ugy kell 
megtörténnie, hogy a hozzátartozók a 
legkönnyebben juthassanak jogaik- 
hoz. 

Minden ilyen kivételes elintézésre 
jogositó jegy „Hadbavonult hozzátar- 
tozója" és „Soronkivül beváltandó" 
bélyegzővel illetve felirattal van el- 
látva. 

Holnap kezdődnek Szalontán 
at vas- és papirmapok 

Mint többizben jelentettük már 
holnap veszik kezdetüket Nagyszalon- 
tán a vasnapok. Hetekkel ezelőtt a 
napi sajtó, öles falragaszok kezdték 
már meg ennek az igazán hazafias 
megmozdulásnak propagálását, hogy 
a vas- és fémhulladék felajánlása mi- 
nél eredményesebb legyen a hajdu- 
városban is. A gyüjtés a volt Korona- 
szálló udvarán történik holnap és pén- 
teken Igazolványos megbizottak, kar- 
szalagos cserkészek veszik át az erre 
az alkalomra megszabott áron, a vas- 
és fémhulladékokat, ugyszintén a pa- 

pirhulladékot is. A ház táján, padlá- 
son, pincében, lakásokban, gazdasá- 
gokban és üzemekben tartandó nagy- 
takaritás keretében előkerülő minden- 
nemü kiselejtezett zománcmentes, ki- 
fejezetten használhatatlan vagy törött 
vasdarabokat, gépet, fémet, vagy ház- 
tartási edényeket mind értékesiteni 
lehet holnap. Teljesitse mindenki a 
gyüjtéssel és beszolgáltatással hazafias 
kötelességét, mert elsőrendü honvé- 
delmi érdek az ország nyersanyag-el- 
látásának, biztositása. 

Egy keltűs rallógyilkossá árgyalásával kezdülik moj 
a Délvidéken a szerb itéletek revizióia 
Bácskossuthialván 1937. november 6-ra 

virradó éjszaka szörnyü kegyetlenséggel meg- 
gyilkolták és kirabolták Szőczy Sándor 75 

éves jómódu gazdálkodót és feleségét. A 
rablógyilkos, mint megállapitották, a főuccán 

álló ház hátsó keritésén jutott az udvarra, 
magához vett egy rövidnyelü kertikapát, fel- 

kapaszkodott az ól tetejére, onnan a ház- 

tetőre, felszedett néhány cserepet és bejutott 
a padlásra. Innen a padláslépcsőn lement az 

éléskamrába és ott várt. Közben felbontott 
egy üveg cseresznyebefőttet és elfogyasz- 

totta. Éjfél előtt ujból kiment az udvarra és 
mikor látta, hogy minden csendes, a házban 

lakó Hornyacsek Mária szülésznő lakásában 

is eloltották. a lámpát, visszatért a padlásra 

és felbontotta a konyha mennyezetét. Kö- 
télen leereszkedett a konyhába és észrevét- 
lenül bejutott a szomszédos kis udvari szo- 

bába, ahol az idős házaspár aludt. A gyilkos 
előbb a bejárattól jobbkézt állé ágyban alvó 
Szőcze Sándort verte agyon a kertikapával. 
Rengeteg ütést mért rá s ezek közül három 
a koponyát zuzta szét. A zajra felébredhetett 

az öregasszony is, míre a bandita őrá rontott 
es rövid dulakodás után vele is végzett. A 
kettős gyilkosság után pénzt kutatva felfor- 
gatta az egész lakást, majd az uccai kapun 
keresztül melynek kulcsa belül egy szegen 
lógott, elmenekült. 

A kettős rablógyilkosság tettesét két 
nappal később elfogták. A Szőczy házaspár 

gyilkossa volt 20 éves béresük, Király Sán- 
dor, akinél megtalálták az elrabolt női arany- 
órát, egy vékony arany láncot, 
lérti zsebórát és husz dinár 
yolt a zsákmány. 

aprópénzt. Ez 

Király elmondta, hogy uj ruhát készit- 

tetett egyik szabónál, de nem volt pénze ki- 

egy olcsó 

Szőczy gazdag ember, ki fogja rabolni. 
Király Sándort a szabadkai törvényszék 

annakidején tizennyolcévi börtönre itélte. A 

jugoszláv BTK szerint ez a legsulyosabb bün- 
tetés, amit fiatalkorura kiszabhattak. Király 
Sándor ugyanis a gyilkosság elkövetésekor 
még nem töltötte be huszonegyedik élet- 

évét. 
A Délvidék felszabaditása után rendelet 

jelent meg (5490j941 M. E.), amely szerint a 
magyar biróságok mindazokban az esetekben, 

amikor a jugoszláv biróságok által hozott 
itéletek nem felelnek meg a magyar büntető- 

jogban megnyilvánuló jogi foltfogásnak, ujra 
meginditják az eljárást és ujra tárgyalják az 

az ügyet. A szabadkai törvényszék királyi 

ügyésze a régi iratok átvizsgálása során 
megállapitotta, hegy a bácskossutnialvai ket- 
tés rablógyilkos ügyét is ujra kell tárgyalni. 
A jugoszláv büntető törvénykönyvnek ugyan- 

is nem volt külön előirása a fiatalkoruakra, 
csupán annyi, hogy fiatalkoru büntettest nem 
lehet halálra itélni. A magyar büntetőjog 
azonban a fiatalkoruakra vonatkozóan külön 
törvényt alkotott és annak rendelkezései 
egészen mások, mint a jugoszláv büntető 
törvénykönyvnek fiatalkorura vonatkozó ren- 

delkezései, tehát a jugoszláv biróság által 
Király Sándor ügyében hozott itélet a ma- 
gyar jog szellemének nem felel meg. A ju- 

goszláv büntetőjog nem ismerte a fiatalkoru 
biráskodást, mig Magyarországon a fiatal- 

koruak bünpereit külön biroság tárgyalja. A 
tárgyalást, 17-én - pénteken — tartják meg. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

hogy az öreg 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 60. 

úri magánház. 

FEREMCJOZSEF 
KESERUVII 

Országosan megállapitották 
a kölescipó eladási árát 
Az országos árellenőrzés kormány- 

biztosa a ó0 százalékes finom lisztből 
és a 40 százalékes kölespépcől készült 
ugynevezett kölescisó árát az egész 
erszág területére fogyasztók részére 
történő eladásnál 
fillérben, viszonteladé kereskedők ré- 
szére pedig azok üzletébe szállitva ó7 
fillérben állapitetta meg. 

Erről, a főispán rendelete alapján 
zs. Szabó Jánes tanácsnok ma hirdei- 
mény utján is télékeztatta. város 
lakosságát. 

CPártolja a jöitség 
divatos és tartós ma- 
gyar és székely szöve- 

tel Orbán Károly 
Toldi-ucca ő. 

öndts 

Ablak rolettákat Orbán Kárely textil- 
kereskedőnél, Teldi-utca ő. vásáreljen. 42-0 

Egy fiu szobafesté tanulónak felvétetik 
Patócs Testvéreknél. 9-10 

Eladó 2 darab egyéves ártány-süldő. 
Honvéd-utc 54. 3-3 

BÉRBEADÓ; a Zrinyi-ucca 19. szám 
alatti 3 szobás; előszobás és smellekbolyiséges 

Értekezni u vagy Peéteri 
Lajos ügyvédi írodájában. 2-3 

Eladó 2 darab 60 kilogrammos hizónak 
való süldő. Panaszi-dülő 1. szám. 

Eladó 2 hét hónapos süldő. Hitler 
Adolf-ut 75. 2—3 

Eladó 30 darab malac, 40 kg. páronként, 
Horthy Miklós-ut 19. –3 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranynt 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 100--0 

Eladó 7 drb. szakasztott malac. Tem- 
kei-uti ujtelep, Berlin-utca 3. 

Eladó egy elős igásló, Hunyadi- utca m. 
1-2 

Eladó 9 drb. 7 hónapos süldő (s darab 
ártány, 3 koca) Horthy Miklós-ut 158. 1-2 

Eladó egy hasaskoca és egy süldő. Só- 
lyom-utca. 44. 

Eladó 5 darab 10 hónapos süldő. Mus- 
solini-ut 42. 

Eladó jókarban levő sportegyerrmekkocsi 
Hitlerut 47. 1-2 

Eladó 10-12 éves fiu télikabát és egy 
öltöny. Dobó-utca 6 sz. 

Idősebb asszony bejérónénak vagy vi- 
dékre is ajánlkozik. Patai-ut 27. 

Pénzes szikvizgyár kocsist felvesz. 
Egy mindenes kislány felvététik Gőm- 

bős Gyula-ut 54. 
Eladó 2 jó igásló, 2 fejőstehén. s 

faludy-utca 35. d-2 
Iparjogosult pék társnak kerestetik, kae 

nélkül. Cim a kiadóban. 

1. szám alatt és egy ujonnan épült szoba, 
konyhás magánlakás olcson. Értekezni Hét- 
vezér-utca 28. sz. alatt. Ugyanott 1 jókarban 
levő modern gyermekkocsi eladó 

Eladó Lehel-utca 16. számu ház, disz- 
nóhizlalásra is alkalalmas és 500 négyszbkt 

a szöllő nyaralónak is megfelel. 

kilósramenként 72 

Kiadó kisebb-nagyobb lakás Vásár-tér 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz 
egyemlettak Az Uiság'-bana - 

-
 


